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Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. 
Efőfizetési árak : 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Feél évre 90, Egy évre 180 Let. ! Főszerkesztő: 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

Kocka hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 
szavanként 3 Lei. Vastagabb betűből 6 Let. 

Molnár Sándor. 

Lelkészválasztás előtt áll a 

petroseni ref. egyházközség 
A petroseni református egyházközség lelkészét, Kovács Lajos 

esperest ez év április f-vel nyugdijazta az egyház főhatósága, mely- 
nek folytán a lelkészi állás megürzsedett. A református egyházkoz- 
ség belügyeiben ösmerők állítása szerint a lelkészi állást minél előbb 
be kell tölteni, mivel a meglehetősen legyengült egyházközséget mi- 
nél előbb talpra kell állitani és ehhez a munkához valóban szükség 
van egy agilis, jó szervező lelkészre, aki ugy befelé, mint kifelé kellő 
sullyal tudja megvédeni az egyházközség érdekeit. 
A felkészi állásért a harc teljes erővel megindult és mint ér- 

tesűlünk két felkész, Soó Sándor vulkáni és Nagy Gyula itteni se- 
gédfelkész nagy ambicióval kezdték meg a munkát, hogy az itteni 
teformátus lelkészi áffást elnyerjék. 
mA hivek egy kis csoportja azon a véleményen van, hogy a lel- 

készi állást jelenleg nem kell betöltens, de ez a vélemény ellent mond 
az egyházi törvényeknek, amely törvény 77 paragrafusa kimondja, 
hogy az egyházközségnél megüresedett lelkészi áflást azonna bekell 
tölteni, ha az megüresedik. Ugyancsak kimondja az egyházitörvény 
II t. c, 63 paragrafusa, hogy az aki pályázni akar és az állást el 
akarja nyerni, annak két évig valamelyik egyházközségnél mint 
segéd pap keli működni. A hivek szerint Nagy Gyula jelenlegi se- 
gégfelkész ezzel nem rendelkezik. Minthogy Soó Sándor lelkésznek 
sincsen nagy tábora, a jelekből arra fehet következtetni, hogy a hi- 
vek nagy többsége Kállay István szászvárosi református lelkészt 
óhajtja az egyházközség papi székébe ültetni, mint akit legaMkalma- 
sabbnak tart arra, hogy az egyházközség ügyeit kellően adminiszt- 
rálja, valamint a belső összefogás nagymunkáját is elvégezze. Kállay 

gykulturáju ember, aki külföldön végezte tanulmányainak egyré- 
szét, kitünő képzettséggel bíir, magyar és román nyelvtudása mellett 
több külföldi nyelvet is tökéletesen beszél. Jó szervező erő, akivel 
sokat nyerne a petroseni református egyházközség. 

A tavasz uj illetékeket hoz a vá- 
rosok lakosságának 

Enyhe márciusi szellő csókdossa arcunkat, a tavasz előhír- 
nöke megérkezett. Egy-két ragyogóan szép napot hozott ma- 
gával mutatóba az utban levő tavaszból. 

A szellő szárnya, a levegő enyhesége, a felcsillanó nap- 
sugár, a tiszta kék égbolt mind-mind sejtelmet, vágyódást é- 
letre kelt és megujhodott érzéseket keltenek lelkünkben. 

Azonban a természet ujjáébredése, a zsendülő kikelet nem- 
csak a fehér hóvirágot és a kék ibolyát csalta ki a földből, 
hanem megélénkitette a pénzügyminisztériumi adókigondolók 
fantáziáját is. Mások ilyenkor tavaszi verset irnak, az adóki- 

gondolók uj adónemeket gondolnak ki. 

A piros hónaposretek megjelenése folytán liraívá vált ta- 
vaszi hangulatukat szétoszlatja az a bukaresti jelentés, 
hogy a pénzügyminiszterium nagyarányu tervezetet dolgozott ki 
a pézügyek reorganizálására. A tervezett egyik része a városi és 
községítaksákkal foglalkozik és uj, meglehetősen magas taksákat 
ir elő mindenféle vállalkozásnak. Az egyes, érdekes városi adók a 

következők: 

Butorozott szobák 15 százalékot, klubok és társaskörök 
30 százalékot, vendéglők 10 százalékot fizetnek. Szállodák, korcs- 
mák, kereskedők, bankok, pénzváltó-üzletek, gyárak, fényké- 
pészeti üzletek, hangszerészek, szövetkezetek, részvénytársaságok, 
villamosmüűvek, fogorvosok, épitészeti irodák, szikvizgyárak, 

szanatóriumok, mozik s mindenki más, aki valamiyen keres- 
kedést üz, 15 százalékos városi taksát fizet. A szabadfoglalko- 
zásnak tíz százalékos taksát fizetnek. Azokban a városokban, 

Pusztuló társadalmunk 

ég a kivezető út. 
A zlfvőlgyi Naplfó számára. Irta: SZABÓ GYULA. 

A társadalmi rendnek a fassu felbomlása szer- 
vezetének, belső életének a hullafoltos belsőfössze- 
roppanása mely nap-nap után megy végbe sze- 
meink előtt: ez a fájdalmas kép nemcsak mint 
észre nem vehető jelenség tűnik fel előttünk de 
egyben szmoru elégtétel nekünk katholikosoknak. 
Az a világválság, amelyről ma mindenki beszél 
semmi más, mint egy elő bízonyitéka a tisztán 
csak érdek, haszon és önzésen fölépített gazdasági 
életthibás voltának. A mai társadalom szerkeze- 
tének minden csodás külsősége ellenére is belső 

nyomoruságos volta már tarthatatlan. Márvány 
asztalos bankok, gyár-szírének bugása, vagy a 
közlekedés gyorsasága és nagyszerűsége egy-két 
pillanatra csiklandozza a kedélyeket, de az élet 
szörnyű bajait a teknikai fejlődés eltakarni már 

nem tudja, 
z a világ külsőségeiben imponáló. Tekni- 

kai kérdések terén sokszor a csodával határos és 

mégis a XX század emberének társadlamá- 
ról mindenki tudja, hogy helyét egy másnak 
egy jobbnak kell elfoglalnia. Mikor a cso- 
dák özönét produkálja ugyan akkor belső 
ősszeomlásra van kárhoztatva, nem mintha 

gyökeréig mindenben romflott volna, hanem 
mert az alap, a kiindulás, a melyre fölépült 
van eltévesztve. A legnagyobb baj ott van, 
o a mai k 1 t, 

tévedésének az okára. Genfben, Lausanne- 
ban s a világ sok más szebbnél szebb he- 
lyén vagon számra áll a jegyzőkönyv gyüj- 
temény s ezek a vezetők csodálkoznak, hogy 
ennyi tárgyalás után még van nyomor, szen- 

vedés, munkanélküliség, forradalmi hangulat, 
szocializmus, bolsevizmus. Csodálkoznak és 
nem akarják észre vennni, hogy a baj igen 
nagy. Hanem nem is lehet máskép . . . és 
miért . . .?, mert nem is srármazhatik más 
csak bün és kétségbecsés abból a társadalmi 

raeszmélni 

és gazdasági rendből, a mely az evangéliumi 
szeretetet félretolja és az erősebbnek a jogát 
hírdeti. Nem várhatunk gyógyulást és bol- 
dogulást abból a gazdasági életből, amely 

számüzte a tízparancsolat érvényét és az 

egyéni önzést állitotta a szolidáritás helyébe. 
Nem várhatunk gyógyulást olyan társadalmi 
rend közepette, amely egyesek nyerészkedési 
vágyán épül fel és nem a közért, az ember 
testvérért dolgozik. Ahol a nagyobb haszo- 
nért minden nemest az emberi szív legszen- 
tebb értékeit a lelket, milliók és milliók bol- 
dogságát szöntetik meg. A léleknek kioltá- 
sát és magasabb rendüségét dobta el korunk 
társadalma önmagától a gazdasági haladás 
kedvéért s mi ez a gazdasági haladás ? ... 
Mutat ugyan sok szépet, de lényegében igaz 
amit róla állítanak, hogy nem más, mint egy 
nehány tucat tröszt fejedelem páncél szekré- 
nyeiben felhalmozott milliárdok s mellette 
egész társadalmi osztályok, egész nemzetek 

élnek kiszolgáltatva a tőke urainak kényére, 
nagyon sokszor rabszolga szegénységben. 

Ez a kép nem uj, híszen benne élünk 
hanem amint mindenki keres és figyel a 
nagy kérdés, a kiut. A társadalom gyógyi- 

tása a számúzótt nyugodt és megelégedett 
élet visszavarázslása ; az emberiség kétségbe- 
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ahol magánosok kezében vannek a temetkezési vállalatok, 
a városi taxák a következők lesznek: 

Luxustemetéseknél 3000 lei, elsőosztályu temetés- 
nél 1000 masodosztálvnál 500 Iei harmadosztálynál 50 lei. 

gtáblák után a következő taksák fizetendők : 
ká az üzleteknél, ahol az üzletbér makszi- 

muma huszezer lei, évenkint 100 le, ötvenezer lejig 200 
lei százezec lejig 500 lei, kétszázezer lejig 800 lei, félmil- 
11ó lejig 1000 Iei évenkint. A szabadonfoglalkozásuak, te- 
hát ügyvédek, orvosok stb. 300 leit fizetnek évenkint. Az 
idegen nyelvü cégtáblákért a rendes taksa nyolcszorosát 
vetik ki. (A magyar nyelvet is bizonyára ezek közé fog- 
ják sorozni.) 

Mindenféle cseléd után, akár férfi, akár nő, tak- 
sát kell fizetni, idetartoznak a társalkodónők, éjjeli őrök. 
A taksa 50 lei 

Lovas jármüvek után a városi taksák a követ- 
kezők: Egylovas kocsi napi 2 lei, kétlovas 4 let, egylovas 
bérkocsi 3 lei, két lovas ó lei, naponkint. Homokfutoók 7 
lei naponkint. 

Motoros jarművekért, autóbuszokért, napi 100 
lei Gzetendő. Fürészgépekért 660 lei évenkint, teherkocsiba 
fogott lovakért 100 lei évenkint. 

Olyan klubok, amelyekben sze encsejátékok foly- 
nak, napi 590 Iei taksát kötelesek fizetni. 

Szállodai vendégek a következőket fizetik: Első- 
osztályuhotelekben napi 8 leit, másodosztályuakban 5 Ieít, 
harmadosztályuakban 2 leit naponkint. 

Kutyák után a taksák a következők: Házőrző 
és vadászkutya évi 50 lei, Iuxuskutya évi 200 lei. A má- 
sodik Iuxuskutyáért 300 lejt. A harmadikért 500 lei vá- 
rosi adót kell fizetni. Községekben a nyájőrző kutyákat 
mentesítik az adó alól. 

A városi tüzoltói szolgálat fenntartásáért a kö- 
vetkező városi taksákat vetik ki. Azoktól a polgároktoól, 
akiknek jövedelme eléri a 80 lejt, évenkint 20 lei, 150 ezer 
lejig 40 lei, azonfelül 300 lei. A házak, azoknak hozadéka 
arányában, két százalékos taksát fizetnek erre a célra. A 
biztosító társaságok a kifizetett összegek után 5 százalékot 
fizetnek, de ezt a taksát nem szabad átháritaniok a be- 

biztosítottakra. 
Személyazonossági igazolványért 10 leit, máso- 

latért 5 leit fizetnek. Születési, vagy halálozási bizonyit- 
ványért 10 leit, kázassági kivonatért 20 leit, a házassági 
diszpenzációért 20 leit, minden más házassági iratért, a- 
melynél két tanu szükséges, 50 leit fizetnek, mig a váló- 
peri bizonylatokért 100 leit fizetnek. 

Itt a tavasz, a válóperek idénye. Én azt hiszem, 
hogy a fenti illetékekből a válóperi bizonylatokért járó 
j00 leit fogják a legszívesebben meglízetni, 

Preco-rseolám bélyegek 
Nem uj dolog. Kálföldön már mindenütt be van vezetve 

és jól bevátt. Kereskedő is, vevő is megvan elégedve vele. Lényege 
hogy miaden vásárlásnál a PRECO-REKLÁM megszervezett keres- 
kedője vevőinek egy 20/0 (százlei után 2 leit ) erejéig bélyeg jutal- 
mat ad, melyet az e célra kiadott füzetekbe gyüjtenek. Minden ke- 
reskedőnél egy képes album van, melyben különtéle értékű ajándék- 
tárgyak vannak feltüntetve és a bélyegmennyiséggel, mely ennek a 
bizonyos tárgynak, megszerzéséhez szükséges. A vevő kiválaszt ma- 
gának egy tárgyat, amihez legtöbb kedve van és elhatározza magá- 

ban, hogy ő erre a tárgyra fog gyüjteni. Ezek után hust csak annál 
a mészárosnál, füszert csak annál a füszeresnél ruhanemüt csak 
abban a divatüzletben stb. vásárol, hol a vásárlásnál neki a vásarolt 
összeg 2 9/0 át bélyegben kiadják, mint pénztári engedményt. Ha a 
szükséges gélyegmennyiség be van ragasztva a könyvecskébe, aján- 
lott levélben beküldi a központnak, vagy átadja a helyi képviselőnek, 
ráirja a könyvecskére a pontos cimét és a tárgyat, melyet kiválasztott 
és költségmentesen megkapja házhozszállitva, tehát teljesen ingyen 
a jutalmat. Nem uj dolog, csak nálunk és itt az ujság varázsával 
hat, Déván mindenki PRECO- bélyeget gyüjt, mindenki meg van 
elégedve s mindenütt, ahol bevezették a rendszert. Tárgyalást 
folytatunk az intézettel, hogy lapunk előfizetőit is ebben a kedves 
figyelmességben részesitsük s lehetővé tegyük részükre a gyüjtésben 
való részvételt. A gyüjtés lényege az, hogy csak olyan cégnél 
vásásol az illető, ahol Preco-Reclám belyeget kap. Minden 
Minden ajtón, vagy kirakaton meglátja az ezt jelző piros bélyeget. 
Már 25 Lei vásárlásnál köteles a kereskedő 50 bani, 50 leinél 1 lei 
100 Leinél 2 lei bélyeget adni és igy tovább. Könnyü elképzelni 
hogy párezer lei havi kiadás mellet milyen könnyü a szükséges bé 
lyegmennyiséget összehozni. A gyüjtési szenvedély megindul s amint 
az első ajándéktárgyak lejönnek, még fokozódik. A kereskedő for- 
galmat csinál, a vevő ajándékot kap, ingyen jut hozzá, mindenki meg 
van elégedve vele, azért népszerü és elterjedt mindennagyobb államban. 

— Április 2-án Fillé- 
res gyors a Zsilvölgyé- 
ből Aradra külön vonat, 
számozott helyek, utazá- 
si dii oda és vissza 270 
Lel. Jelentkezni lehet Sza- 
bó István könyvkereske- 
désében Petroseni-Lupeni. 

- Olvassa a „Hang" leg- 
ujabb számát. Ára 12 Lei. Kap- 
ható : Szabó István könyvkeres- 
kedésében. 

Eljegyzés. Rácz Manci- 
ka és Albu Toma (Lupeni) jegye- 

- ÉRTESITÉS. Az ipar- 
testülel ezuton is felkéri az Ipar- 
testület tagjait, hogy hátralékos 
tagdijaikat a testület hivatalos 
órái alatt sziveskedjenek meg 
ftizetni. 

- Az iparosok figyelmé- 
be. Az Ipartestület ezuton is tu- 
domására hozza a zsilvölgyi kis- 
ipa osságnak, hogy a Munkaka- 
marai választói névjegyzék köz- 
szemlére van kitéve és akik eset- 
leg tévedésből kimaradtak, egyé- 
nileg jelenkezzenek a Kamara 

titkárságánál Stefanovits titkárnál, 

sek. Gratulálunk. Casa Cercuale hivatala Petroseni. 

csetten várja ki lesz az, ek mindezt meg- Bísz ez teljes fehetetlensé k a 
got. Azt, hogy mindenkinek le- teremti. A sok t 

és találgatás hangjai között a társzdalom- 
nak mind szélesebb rétege figyel fel korunk 
nagy szociális pápájának XI. Piusnak hang- 
jára. A „Oudragecsimo anno" című bulfájá- 
ban egy uj társadalomnak a képét rajzolja 
az emberek elé. Nem akarja ugyan lerom- 
bolni azt, ami megvan, nem akarja eltörölni 
a magántulajdont sem megszüntetni a tő- 
két, mert ezek tulajdonképen minden ember 
boldogulásának az eszközei. Fölhívja azon 
ban a világ figyelmét, hogy ez a mostani 
állapot már tarthatatlan és mindennek az 
oka, amely a teknika minden vivmányát 
mások kihasználása és az önzés szolgálatába 

állította. 

A szükséges és sürgősen végrehajtandó 
reform, hogy a szervezkedések és a társada- 
lomnak az összefogása révén a tőke érté- 
kének helyébe az ember kerüljön. Az emberi 
munka lehet csak egyedüli érték, ami után 

igazodnia kell az életnek. Szükséges a tőke 
de az élet központjába mint egyetlen cél, 
amelyhez mindennek igazodnia kell, nem 
álhat. Nem hirdet teljes egyenlőséget, mert 

hető legven emberies életet élnie. A méltá- 
nyosság jelentené azoknak az óriási ellen- 
téteknek az eltöntetését, amely ma fenn áll 
a milliárdos hasznot huzó tőkés és az éh- 
bérért dolgozó emberek között. A tőke a 
kapitalizmus az, amelynek megreformálás 

tüzi ki a pápai reform. 

Igaz ezt tette Marx is. Ő azonban itt 
nem ált meg, henem megakarta szüntetni 
a vallást, a családot és a magántulajdont. 
Jóllehet a mai társadalom tisztában van, 
hogy az emberiség ezernyi fájó sebe a tőke 
igazságtalan elosztása miatt van, mégis ezt 
a rendszert védi, mert a lélek hangját elhall- 
gattatni nem tudja. A kapitálizmust, ha elv- 
ből elítéli a mai társadalom, mégis mellé 
áll, mert Marx elgondolása a kapitálizmus- 
sal együtt eldobná az édes anya szerető 
szívét, a hitvest, szerelmet és a családi élet- 
nek ezer örömét. A mai ember is jól tudja 
azt, hogyha magánvagyonnal nem rendel- 
kezik a mások szeszélyének van kitéve, 

kséges hogy meglesz-e a tétfenntartáshoz sz 
mindennapi kenyere. XI Ptus amikor atát- ség beteg és ő 

sadalmi bajok orvoslását akarja megolgdani 
egyedül a kapitálizmus ami ellen reformot 
hirdet. A vallást és lelkiismeretet nem el- 
némitani, hanem felakarja emelni a mai fej- 
lett teknika szinvonalára. A lelkiismeretes- 
séggel és a krisztusi szeretettel lehet csak 
ujjáteremteni ezt a vifágot. Az igazi szere- 

tetnek és önzetlenségnek utolérhetetlen is- 
kolája a családi tüzhely melege. Hozzánk 
még csak alíg jutottak el ennek a gondo- 
Tatnak a hulfámai. Külföldön főkép az el- 
mult év alatt örvendetes fejlődést ért el ezen: 
gondolat keresztül vitele. Bár nem halgat- 
ható el, hogy a tőke főkép a keresztény 
ellenes sajtó révén mindent elkővet ezen 
gondolat megsemmisítésére Ez a reform 
észme azonban annyira az emberiség fel- 

kéből feltőrő vágy amit akadályozni fehet, 
de megsemmisíteni nem. Akkor a midőn 
l—átjuk, hogy a tisztán csak anyagi kultura 

a csőde és bukás szélére jutott és minden 
gyógyitási kísérlet eredménytelen marad az 
emberek lelkében mind erősebb fesz az a 
hít, hogy az áldóbb krisztusi szeretet Iesz 
az, ami ismát meggyógyítja a mai emberi- 

d zotéstz laváb ooi- 2öl ekk al iső 
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1 Napló hinei. 
- A Siatul Negustoresc 

bálla, mint előre látható volt, 
kitünően sikerült. Mint nem jóté- 
konysági egyesület, nem az estély 
anyagi inkább erkölcsi sikerre 
fektették a sulyt. A Hotel Bucu- 
resti kávéházát fővárosi igényeket 
is kielégitő módon, bárrá alaki- 

tották át hol mindvégig stilusos 
bárhangulat, pezsgő vidámság u- 
ralkodott, előkelő közönségnek 
egy nagyon kedves estét, éjjelt 

varázóttak 
Az éjtéli bármüsort Balo- 

miri lon szellemes konferánsza 
vezette be, Oneané Nelly urasz- 
szony táncszámait a közönség 
meg nem zünő ünneplésben é- 
szesitette. 

A tapsból, sikerből bőven 
arattak Schátfer Tibor és Fekete 
Józsei Hacsek és Sajó két jele- 
netével lokális aktuálitásokkal be- 
tüzdelve. Szünni nem akaró taps 
és derü követte minden bemon- 
dásukat 

Meleg szép barátságos este 

volt, dicséretére vált a Sfatul el- 
nökségének és a köréjük csopor 
tosult rendezőbizottságban részt 

vett kereskedőknek. 

Ugyancsak az elmult szom- 
baton este rendezet a helybeli 
Princepele Mircea jótékony egye- 
sület öt órai teaestjét, Bridgever- 
sennyel egybekötve a Tisztika- 
szinó termében, amely ujból pár 
Lei összegyüjtését eredményezte 
az árvák és elhagyottak felse- 

gélyezésére. 

COMISARIATUL DE POLITIE 
PETROSENI 

PUBLICATIE DE LICITATIE. 
Se aduce la cunostinta ge- 

nerald, cáin ziua de 6 Aprilie 1933 
orele 10, se va vinde la Comi- 

sariatul de Politie Petroseni prin 
licitatie publicá, urmátoarele obi- 
ecte ce au fost aflate pe teritori- 
ul orasului Petroseni, inainte cu 

un an. 
1) Una posetá de damá cu 

una mánuse si o batistá. 2) Una 
posetá de damá rosie cu una 
batistá, 3) Una brátará de aur 
cu dou petre rosii. 4. Un ac 
pentru cravatá, 5) Una batistá. 
6) Una posetá de damá de lána 
coloratá cu 3 batiste. 7) Un bas- 
ton de culoare neagrá. 8) Una 
páturá micá várgatá. 9) Un lant 
subfire d de circa 1 Metru lungime. 

Care conform art. 88-110 
din legea contabilitátei publice, 
concurentii deodatá vor depune 
si o garantie de 60/, din valoarea 
oferitá. 
Condifiunile de licitafie se 
ot vedea la Comisariatul de po- 

ittie Petroseni, usa No 2, in zi- 
lele de Marti, Mercuri si Vinerea 
intre orele 10- 12 in fiecare sáp- 

t imán 
i Petroseni a 6 Martie 1933. 

táatiatnli sembremu. 

— Péntek Szombat Va- 

sárnap a Városi bál németül 
beszél az Urániában Kémdráma a 
világháboruból Gusztáv Frölich 
Chalotte Suza. Lei 18- 10- 6 

- Hallgassunk-e más 
tanácsára ? Erre a kérdésre 
válaszol Kálmán András debre- 
ceni tisztviselő, aki háromszor 
kért tanácsot Tolnai Világlapjától 
és mind a háromszor jól járt 
„Megmentették kis gyermekem 
életét" irja levelében elkerültem 
az anyagi romlást és visszaadták 
életkedvemet. Erdekes, hogy Tol- 
nai Világlapja hetenként többezer 
kérdezősködőnek ad felvilágosi- 
tást, tanácsot, és a szerkesztőség- 
ben hat szakember válaszol az 

érdeklődőknek. 

- Rémület és nevetés 
Erről közöl rendkivül érdekes 
cikket a Délibáb uj száma, amely 
gazdag tarialommal jelent meg. 
Pompás budapesti és külföldi 
rádióműsorokat filmrip rtokat, 
folytatásos regényt egyfelvonásos 
szindarabot, rengeteg szinházi 
pletykát, rádióhirt, rejtvényrovatot 
120 képet és még sok más érde- 
kességet talál az olvasó a 84 
oldalas Délibábban. Ára 10 lei- 

— kKérelem előfizetőink- 

hez. Tisztelettel felhivjuk igen- 
tisztelt előfizetőinket, hogy előfi- 
zetési dijaikat sziveskedjenek meg- 

fizetni. 

- A munkásmozgó leg- 
közelebbi hatalmas műsorából 
külön kiemelkedik az a hatalmas 
filmprodukció, amely G. W. Pabst 
monumentális mesterműve és a- 
melyet ,„ROBBANT A BÁNYA" 
cimmel e hó 18 és 19én vetit a 
mozgó. Ez a film az egyetlen, 
amelyet aranyéremmel tüntettek 
ki és amely a szénbányában ját- 
szódik le 

Március 21 és 22-én viiág- 
operette : A MEGFIATALITOTT 
ADOLAR. A főszerepben: Fritz 
Schultz, Trude Berliner és Hans 

Mosser. 

— A Jiul sportklub köz- 
gyülése. A petroseni Jiul sport- 
klub vasárnap e hó 26-án tartja 
rendes évi közgyülését az Altisz- 

ti kaszinó termében. 

Hivatalosan is aátvették a 
Betegsegélyző epületét. A hely- 
beli Betegsegélyző épületét, ame- 
lyet pár évvel ezelőtt fejeztek be, 
a héten vette át véglegesen egy 
kiküldött bizottság amely a mun- 
kaadók és a munkások kiküldet- 

jeiből állott. 

— Kulturelőadások. A Li- 
berálispárt helybeli tagozata által 
megkezdett kulturelőadások az 
elmult vasárnap folytatódtak. Ez 
alkalommal dr. Moga Jonel orvos 
a párt helybeli elnöke tartott e- 
lőadást, akit az előadás befejezé- 
sével a jelenlevők lelkesen ün- 
nepeltek. 

Ugyancsak kulturelőadást 
tartott a petroseni Iparosklub is. 
Ezen az előadáson CGhifa tanár, 
dr. Mucsi József, valamint Cande- 
le munkaügyifelügyelő tartottak 
magasszinvonalu előadást az ipa- 
rosok és vendégek jelenlétében. 

Az Iparosklub kulturelőadá- 
sairól az a véleményünk, hogy 
annak megrendezését helyes és 
okos volt napirendre tüzni. Fel- 
hivjuk rá az iparosok figyelmét 
és helyesen tartanánk, ha a leg- 
közelebbi előadásra minél többen 
látogatnának el. 

HÁTSZEGEN 
40 éve fenálló bevezetett 

korcsma és 
fűszerüzlet 

berendezve bérbeadó. 

Információkat ad Horváth János 
Petroseni. 

a 

kávédarálóval! 

jó tejeskávé nélküle. 
elképzelhetetlen. 

Tehát minden házi- 
ny kövesse példájukat. 
tán takaról á k 

— Uj egyesület Lupény- 
ben. A lupényi zsidó társadalom 
nőtagjai az elmult napokban 
nőegysületet alakitottak. A zsidó 
jótékony Nőegylet vezótő tagjai 
a követkézők lettek : Diszelnöknő: 
Kohn Salamonné. Elnöknő: Róth 
Vilmosné. Alelnöknő Labin Mőrné. 
Titkár : Rosenthál Sámuelné. Pénz- 
tárnok: Neumanné EÉEllenőrök: 
ket Antalné és Coldsteinné 

ek. 

Mílyen a Hitler menű ? 
— Sok büffében megjelent 

az ugynevezett Hitler-menű. 
Ánll pedig ez a menű a kö- 

vetkezőkből: Kis velő, nagy da- 
rab nyelv és sok zöldség. 

ÉRTESITÉSI 
Frieda Goldstein 

Tisztelettel értesitem a t. 
vevőköznséget, hogy a 

FILDERMANN 

cipőgyár lera- 
katát átvettem s azt 

(Kigyó drogéri- 
ával szemben.) 

— textil üzletébe helyeztem át. - 

Cipőraktáromon állandóan 
nagy raktárt tartok minden- 
féle férfi, női és gyermek ci- 
pőkben, jó tartós minőségben 
rendkivüli olcsó árban. Te- 
kintse meg kirakatomat 
gyen egy probavásárlást! 

Te- 
Tisztelettel : 

Goldstein Márkusz 
a Fildermann cipőgyár 
petroseni.i fiókvezetője. 

Ne kisérletezzen arcbőrével 
hanem használja a már évtizedek óta bevált 

és közkedvelt 

KAÁRPÁTI BENZOE Crémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros 
minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 
név garancia önnek a készitmény megbízhatóságára ! 

YÚGYITHNTÓ-E TÜDHAI? 
Asztmában tüdőcsucshurutban, idültköhögésben, elnyálkásodásban vagy régóta tartó re- 

kedtségben szenvedők olvassák a fenti címmel megjelent könyvet. A könyv szerzője dr. medic 

GUTTMANN a Finsebkuranstalt volt igazgató-főorvosa, érthető népies formában mútat rá köny- 

vében e sulyos bajok gyógyitására. Minden beteg kérésére ingyen és bérmentve küldjük meg 

e körvvet Írja meg pontos címét egy (6 lejjel bérmentesített) levelezőlapon a következő címre: 
PUHLMANN Co. Berlin 855 Műggelstrasse 25-25 a 

ama éed 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

DI. Tek. 

Str. 

Bródi Lüli: A felesége 

tartja el 

Az Athenaeum 2 pengős regé- 
nyei 16-ik kötete. 

Bródi Lüi: „A Manci-ban 
a mai lány életét, sorsát, hétköz- 
napjait irta meg ragyogó művé- 
szettel, a valóság jólesően igaz 
és mégsem kiméletlen érzékelteté- 
sével. Uj regénye arra van hivat- 
va, hogy kövesse A Manci pél- 
dátlan sikerének utját. A mai asz- 
szony regénye ez, akit az élet és 
a kor egészen uj feladatok, egé- 
szen uj problémák és egészen uj 
megoldások elé állitott. A mai 
asszony ebben a regényben is 
dolgozó asszony—de nem azért, 
mert aziró többre becsüli a mun- 
kát, mint erkölcsi értéket, a sze- 
relemnélés a szeretetnél, ami mé- 
gis acsak és mindörökké a nő 
igazi hivatása. Hanem éppen azt 
látja feltordult életünk beteg szimp- 
tomájának, hogy az asszony, az 
anya a szerelmes, kenyérkereső 
munkára kényszerül és nem egy- 
szer ő az, aki a munkanélküli fér- 
jet eltartja. Az állásából kicsöp- 
pent leánygimnáziumi tanárt , a 
felesége tartja el": iparművészeti 
műhelyt nyit. A forditott élettársi 
visszonyban megmentik a kenye- 
ret a maguk és kis gvermekük 
számára de elvesztik a szerelmet. 
Egész életük kétségbeeset hajsza 
lesz az elveszett kincs után, szét- 
sodródnak egymástól, s már már 
végleg elvesztik kapcslatukat, a- 
mikora kenyérkereső asszonyban 
feltámad a szerető mellett az anya 
is, aki nemcsak gyermekének 
hanem férjének is „anya". Mire 
a regény vé ére érünk, azt érez- 
zük, hogy Bródi Lili nemcsak a 
modern asszonyt, hanem a mo- 
dern férfit, sőt a modern gyerme- 
ket is meg tudta rajzolni ebben a 
kivételes muben, amely mai éle- 
tünknek nemesen fanyar- édes, 
tökéletes rajza. 
Az Athenaeum 68-leies e- 

gyenként 300-400 oldalon vá- 
szonkötésü sorozatában jelent 
meg mint 16 ik kötet. 

Kapható mindenütt, vagy 
Lepagénál Kolozsvár. - Kérje a 
teljes sorozat jegyzékét. — 

EtADo- egy keményta 
k belül ruttiszott háló szoba 

szém g kőris be- 
ber el fdenad forduljanak 

asztaloshoz. 

vVes eszek: régi arany fo- 

ga és fogsorakat napi áron fe- 
lül Krausz ános órás és ék- 

Sinclair Lewis : 

Egy modern asszony szive. 

Sinclair Lewis regényeinek 
nagyszerü férfisorozatába méltón 
lép be Ann Vickers, a modern 
amerikai nő, az uj asszony 
ragyogóan és mélyen megrajzolt 
figurája, Álmokkal es ideálokkal 
indul ez az élet, a hősnő mint a 
női jogok harcosa, az elesettek 
gyámolitója indul harcba minden- 
nap ellen. A háboru és béke 
borzalmai egyformán nagyok: a 
küső és belső harcait rendület- 
lenül vivó asszony további sor- 
sának folyamán bepillantást ka- 
punk egy amerikai fegyház éle- 
tének legbelsőbb rejtelmeibe. Az 
a hatalmas rész, mely a copper- 
headi fegyház életét leplezi le 
brutális őszinteséggel, a legizgal- 
masabb, legmeghatóbb és legköl- 
tőibb vádirat az igazságszolgál- 
tatási rendszer sulyos hibái ellen. 
Az ideálokért való küzdelemmel 

párhuzamosan folyik a szerelmes 
asszony megrázkódásokkal telt 
élete. A női türelem és önfeláldo- 
zás hatalmas eposza ez a könyv 
egy női sorsé, amelyben az örök 
asszonyi, sors tükröződik. A No- 
beldijas iró regényalkotása az 
Athenaeum uj nagy regénysoro- 
zatának első köteteként jelent 
meg. A 460 oldalas nagyalaku, 
egészvászonkötésü könyv ára 144- 
Lei. Mindenütt vagy Lepagenál 
Kolozsvár. Kérje az Athenaeum 

szenzációk jegyzékét. 

Martin Maurice: 
Szerelem örök titok. 

Martin Maurice az uj fran- 
cia irodalomnak egyik legragyo- 
góbb tehetségű tagja. A francia 
regény nagy hagyományai és e- 
zernyi próbakövön élesre s villo- 
góra csiszolt fegyverei adják meg 
számára azt a tüneményes biz- 
tonságot, amely csak francia iró- 
nak adatik meg s amelynek 
szilárd alapzatára az uj iró fölé- 
piti a maga mondanivafóját, akár 
a legmerészebb, a legszédülete- 
sebb, a legkockázatosabb csucso- 
kat is. Martin Maurice csakugyan 
széditően merész magasságok u- 
tasa, lebfelsőbb emeleteit s u- 
gyanakkor legmélyebb pincéit jár- 
a meg a léleknek és az életnek 
s e széditő mutatvány közben 
bátran kinyujtja kezét olyan lég- 
rétegekbe is, amelyeket előtte nem 
érintett senki. A szerelemről ezer 
és ezer regény szól – jóformán 
minden regény a szerelem regé- 
nye de annál kevesebb a házastársi 
szerelemről. Hogyan mulnak nap- 
palai és élszakái két egymás mellé Kérje a teljes sorozatjegyzékét. 

PETROSENI - Anyagrakfára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségü szerelési 
anyagokat. - Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legiutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiőkban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

e 

Uzina Eleciriecá S. P. A. 

„AGRONOMUL - GAZDÁK,, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.000 - Leien felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57.774.880 Lei. 

Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Válfal legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betőrés, balcset, szavatosság, 
üveg, autó szállítmány stb. biztosításokat kartellenkivül legolcsóbb 

dijtételek mellett. 

Ezenkívül köt olcsó dijtételek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbíztositásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. Joanovits ház. 

ak 

L. Schöffer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

önként láncolódott embernek ? - Olvasóink becses figyel- 

Mik azok az iagoványok és zaáto- 

nyok, amelyek közt utat kell ta- 

lálni a mindennap szerelmeseinek? 

Martin Maurice világhirű könyvé- 

ben egy házaspárt mutat be akik 

ezt a nehez utat tapossák. És a- 

mikor a házastársi ágy nem tud- 

ja őket megtanitani az igazi sze- 

relemre, amikor elkalandoznak 

belőle tiltott területekre, akkor 

találják csak meg igazán egymást 

idegen karokban érzik csak meg 
hogy egymás kezét fogva kell 
végik járniok az életet. Kényesebb 
és merészebb témát nagyobb fi- 
nomsággal és művészettel nem 
irtak még meg, mint ez a fiatal 
francia iró, aki fiatalságában is 
már a francia regény mesterei 
közé tartozik. Az Athenaeum 68. 
leies vászonkötésű sorozatának 
17-ik kötete. Egyenkint 300.400 
oldal. Kapható mindenütt, vagy 
ahol nincs Lepagenál Kolozsvár. 

szágszerte ísmert 

TI-BRASOV cég, hírdetés so- 

rozatára. 

előtizetése havonta 15 Lei. Fi- 

seket havonta keli fizetni. 

- Toma Albu lfupeni 
szabó, férfi szabó üzletét Lupe- 
niben a Kohnné féle házba h 
flyezte át, Str Reg. Ferd. 

számos képpel. Küldjön bélyegen 

portómentesen kspjat 

— Eladó egy ház, mely 
áll, 2 szoba, konyha. kamara, 
rcilékhelyisérekosibi Érdeklődni 

uK 

Felelőszzeekezető és kiadó: MOLNÁR SANDOR. Tipografia, I. Berger. Hateg. 

20 leit Lepagenak ölozovan sks 1 

z 
mét e helyen is felhivjuk, az or- 

HEINRICH 
FRANK S. A. R. BUCURESZ 

- A Zsítvölgyi Napló 

zessen elő Ön is, Az előfizeté- 

—- Arany János. Galswort- 
hy. Lagerlöf és még számos ki- 
tünő iró irásait tartalmazza az 1933 
as Franklin Almanach 128 oldal 

lehet e lap kiadóhivatalában.,,. 

[ 

g 
1k 


